

政务要闻

■昨日,市委常委、组织部部长田金钢主持召开全市人才工作座谈会,研究讨论《关于进一步提高人才工作服务水平的实施方案》。市人才工作领导小组成员单位、相关市直单位和部分重点企业主要负责同志参加会议。(孙自豪 王飞)

我市启动第三次全国经济普查工作

本报讯(记者 孙小蕊)昨日,我市正式启动第三次全国经济普查工作。

此次经济普查的目的是全面调查了解我市第二产业和第三产业的发展规模及布局,摸清我市产业组织、产业结构、产业技术的现状以及各生产要素的构成,进一步查实服务业、战略性新兴产业和小微企业的发展状况。

我市普查的对象和范围是在我市辖区范围内从事第二产业和第三产业的全部法人单位、产业活动单位和个体工商户。普查的标准时点为2013年12月31日,资料为2013年年度资料,主要内容包括从业人员及工资总额、财务状况、生产经营情况、能源和水消费情况、工业企业的科技情况和信息化情况等。

我市整个普查过程分为四个阶段。2013年为准备阶段;2014年1月至3月为普查登记阶段;2014年4月至6月为数据处理与评估阶段;2014年7月至2015年为资料开发与总结表彰阶段。目前,我市经济普查各项工作正在紧张有序地进行。

市委常委、统战部部长陈向平参加昨天举行的相关会议。

我市出台大招商百日攻坚行动方案

本报讯(记者 孙小蕊)今年7月至9月,我市集中开展大招商百日攻坚行动,力争掀起全市招商引资新高潮。这是记者从昨日召开的上半年各县(市)区招商引资工作会议上获悉的。

为强力推进全市大招商活动,今年7月至9月,我市集中开展大招商百日攻坚行动。根据行动方案,各县(市)区、各相关委局通过大员招商、“4+2”重点产业招商、参加国家和省重大招商活动、推进签约项目落地等一系列举措,围绕重点产业,紧盯重点企业,力推一批重大在谈项目取得有效进展,一批重大签约项目开工建设,努力使招商引资工作实现更大突破。

副市长王敬林、市政协副主席魏险峰参加会议。

文明城市持续提升 曝光台 爆料热线:66778866

垃圾不入池 周围蚊蝇飞



21日下午,记者在瀍河回族区陇海街市第三人民医院附近看到,一些垃圾池旁边堆积了大量垃圾,加之天气太热,垃圾池周围蚊蝇乱飞。附近的一位商户说,这种状况已持续了一段时间。在不足100米的道路上,有四五个垃圾池都是这种情况。

一位正在附近清扫的环卫工人说,近期经常有雨,有时候雨大,直接把路边的垃圾冲到马路上,给清扫带来很大难度。本报记者 武怡晗 见习记者 苏楠 摄影报道

及时清理 环境改善

本报讯(记者 刘冰)18日,本报报道了龙四社区垃圾桶老旧损坏、垃圾外溢的情况。郑州路办事处高度重视,积极整改,相关问题已得到解决。

昨日,记者来到该社区看到,垃圾已全部清理干净,老旧破损的垃圾桶也已全部更换。该社区有关负责人介绍,下一步,社区将安排专人对小区内的卫生进行定时巡查,发现问题及时上报整改,杜绝此类事情再次发生。

举一反三 彻底清理

本报讯(记者 刘冰)18日,本报报道了芳林北路社区和置隆花园存在的随意晾晒衣物、楼道乱贴小广告等不文明现象,引起主管单位汉屯路办事处的高度重视。目前,人行道边晾晒的衣物已被商户收走,楼道内的小广告也已清理干净。

该办事处有关负责人表示,在治理被曝光小区的同时,办事处将举一反三,通知各社区、物业公司、辖区单位对各自管理小区的不文明现象进行自查整改,并在小区内设置张贴栏,方便有需求的居民发布信息;办事处积极联合综合执法大队,对辖区内主次干道、居民庭院的管理建立不间断、常态化的巡查机制,杜绝此类现象的发生。 报道回音

政务微博应运而生,但若“身虽上线,心未上线”,难当“网络时代的新群众路线”之誉。

7月17日,本栏目刊出《那些“被上线”的政务微博》,在社会各界引起强烈反响。《河南日报》官方微博当天转发,在称赞“好文章”之余,还鼓励网友晒晒身边“被上线”的政务微博。

市委宣传副部长、市互联网宣传管理办公室主任杨震表示,一些政务微博“被上线”,显示出相关单位对政务微博重视不足、投入不够、保障不力。

权威调查:微博排名凸显“被上线”

7月15日,市网管办发布了《洛阳市政务微博2013年上半年更新维护情况》,其中显示,经过1年多的试运行,各单位政务微博工作水平明显提升,但微博管理和运用能力总体发展不平衡,个别单位亟待整改和提升。

从市网管办对现有55家政务微博的综合排名来看,县(市)区政务微博的更新维护要好于市直单位,如腾讯微博前10名中,县(市)区政务微博占了7名,后10名中县(市)区政务微博无一;新浪微博前10名中,县(市)区政务微博占了6名,后10名中只有1个县在列。

市网管办明确指出,部分政务微博存

在三大问题:

其一,发布信息数量过少,更新间隔时间过长。

其二,重“量”不重“质”。有的单纯转发网络上已有的信息,未体现本单位工作特色;有的仅为一个标题加链接,或一个标题加截图,内容空洞乏味,难以引起关注;有的突击发布信息,几分钟发布数条甚至十几条,反引网友反感。

其三,可读性较差。有的机械地发布本单位规章制度或领导活动信息,宣传效果有限;有的总发感悟类或生活百科类信息,与本身工作无关;有的对信息缺乏编辑加工,频发长微博,或者将一段信息分成数条发布,有敷衍之嫌。

考评新规:与网民缺乏互动要扣分

如何有效防止“被上线”,是全国政务微博共同面临的考题。

7月15日,市网管办在《洛阳市政务微博考核评分细则(试行)》,力求通过可以量化的每月一评,推动洛阳政务微博工作的提升。

考评项目共分6项,包括微博发布数、粉丝增加数、微博信息被转发数、未更新天数、微博粉丝总数、微博质量评分。前5项都有具体的量化标准,如微博发布

数满分20分,每月发布微博信息总量达到200条即为满分,少1条扣0.1分。

尤其值得关注的是微博质量评分:根据各单位微博整体情况进行综合评分,更新不及时、原创不足、与本地区或本单位无关信息过多、与网民缺乏互动等,都将被酌情扣分。

据了解,这是全省范围内党政部门对政务微博进行考核的首例,而评分细则在全国都将具有参考价值和试点意义。应该说,它既体现了对政务微博实施监管的针对性、科学性和指导性,也能让各单位政务微博清楚看到自身的差距,有的放矢地查漏补缺。

毫无疑问,新考评制度的严格化,是为了促使各政务微博充分释放“政”能量。就是用量化的标准,引导相关单位更好地管理和运行自己的微博,实实在在地为网民提供信息服务,在“网民问政”和“政府施政”之间真正搭起桥梁。

“小编”心声:扶上“线”,送一程

《那些“被上线”的政务微博》见报当天,一名政务微博的“小编”向我们“诉苦”。“可怜那些在基层辛辛苦苦发微博的‘小编’了!发100条微博的苦劳,也扛不住一次点名批评带来的伤害啊!”

不久,那名“小编”又来“报喜”。“呵呵,

领导们也从《洛平锐观察》中看到了‘小编’的辛苦和不易,这也是福兮祸所倚吧!”

这名“小编”的“阴晴晴”,折射出的是部分政务微博的尴尬现实:自去年2月29日上线试运行后,个别单位对政务微博在人力、资金和技术等方面的投入严重不足。这,显然不足以支撑政务微博进入良性运转轨道。

扶上“线”,送一程——这是“@平安洛阳”等政务微博风生水起“背后的秘密”,相信也是很多政务微博“小编”的心声。

扶上“线”,送一程——不仅是对各开通政务微博单位的期待,也是对政务微博监管者的期待。

据杨震介绍,市网管办专门设立了QQ群,随时进行业务指导,也方便各政务微博的“小编”们探讨、交流、分享;此外,市网管办还将采取多种措施,促使各单位对政务微博给予更多的重视与支持,如要求各单位书面报送上半年政务微博工作总结,总结中须有存在问题以及下一步打算,还须由单位一把手签字。

内有“保障力”,外有“推动力”,那些“被上线”的政务微博才有可能变得“身心合一”,在“微博世界”“永不下线”。



洛阳师范学院首批院系已启动搬迁准备工作

7个文科院系今秋移师伊滨区



伊滨新校区

“今年入住新校区的学生将有1.2万余名。”宋文献说,洛阳师范学院新校区一期工程主要建设文科院系组团。目前老校区的宿舍基本都是6人间或8人间,卫

生间等配套设施也不完善。搬入新区后,所有宿舍都改为4人间,并且配备独立卫生间、阳台等设施。此外,每层宿舍楼都有活动室,配备电视机、图书架等,学生可

以在里面进行自习。更人性化的是,每一栋宿舍楼的一楼都有一个独立的接待间,方便学生家长、同学前来探望。

市公交集团将开通公交线路

1万多名学生集体搬迁到伊滨区,新老校区如何对接?学生往返两个校区是否方便?

对此,宋文献表示,该校已与市公交集团协商,将在9月开学前夕开通公交线路,方便新校区师生出行。同时,学校也将开通校车,解决两个校区的交通联系问题。

2015年,师范学院将全部搬迁完毕

洛阳师范学院新校区位于伊滨区职业教育园区内,规划占地2850亩,投资概算为20亿元。2014年年底全部建成。2015年,洛阳师范学院将完成整体搬迁。本报记者 李东慧 通讯员 杨万通 文/图

昨日上午,有网友在发帖称,洛阳师范学院今年9月将有部分学生搬入位于伊滨区的新校区。昨日下午,记者就相关问题进行了采访。

7个学院大一新生直接到新校区报到

“9月份首批师生搬入新校区的事情已经定住了。”洛阳师范学院副院长宋文献说,昨日上午该学院已经在官方网站上刊登了《关于新校区搬迁工作的通知》。

宋文献说,今年9月,该学院的文学与传媒学院、历史文化学院、政法与公共管理学院、外国语学院、教育科学学院、商学院、学前教育学院等7个文科院系将整体搬迁到伊滨区。

这7个学院大二至大四的学生,今年秋季开学仍需先到老校区报到,9月11日至15日整体进行搬迁。7个学院的大一新生将直接到新校区报到。

新校区学习生活环境更好

(上接01版)

一方水土养一方人,一方建筑有一方魂。为探索出适合山区特点的美好乡村建设“路线图”,栾川县立足生态、旅游、土特产等资源优势,结合各乡镇经济社会发展现状和产业发展特征,完成了县城村镇体系规划和乡镇总体规划等规划的修编,同时,对全县196个行政村进行了整体规划,初步构建起了覆盖城乡的规划体系。

对于县城周边的乡镇,重点以健全完善基础设施和公共服务为主要内容,用城市建设和管理的理念来打造美好乡村,推动城乡一体化的互动发展。

对于工业主导型的乡镇,在做好污水、废气达标排放的基础上,重点以工矿搬迁、尾矿库下游群众搬迁为主要内容,让入住群众享受到与城里人一样的便捷生活。

对于旅游资源丰富的乡镇,按照“一村一景”的要求,重点发展休闲农业与乡村旅游。

通过实施“旅游景区+风情小镇+特色农庄”发展模式,栾川县规划了一批以赤土店镇油菜庄园、庙子镇庄子村玫瑰庄园、合峪镇柳坪生态观光园、石庙镇七姑沟产业集聚板块、三川镇大红川农业采摘园等为代表的美好乡村建设试点。

“立足农村实际,突出山区特色,明确美好乡村建设定位,让美好乡村规划更具亲和力、生命力,勾画美丽、幸福人居环境,让农民乐意、群众满意。”栾川县副县长杨栋梁说。

“雕琢”美好乡村

“三十里沟半里宽,山高沟窄一线天”是对栾川县赤土店镇全貌的生动概括。

从栾川县城出发向北,15分钟到达赤土店镇。记者看到,宽阔平坦的公路两侧种着竹子、雪松、樱桃、核桃、葡萄等植物,葱绿的草坪随路蔓延,景观小品点缀其中,在路上行驶就像置身于公园内。公路沿线,一排排红黄相间的欧式小

楼格外显眼,原来,这是该镇为贫困村、深山居住户、工矿移民及灾后倒房重建户建设的新型农村社区——上坪社区,占地190余亩,涉及10个行政村56个居民组4061人的搬迁安置。

在上坪社区,正在打扫卫生的王大爷高兴地对记者说:“过去我们脏乱差,村里村外到处是垃圾、污水,现在政府让我住进了洋楼,我年纪大了,外出务工没人要,就申请当了一名保洁员,一天工作不到4个小时,每月还能领500多元补贴,谁不想过这种生活啊!”

“如今的栾川,每个乡镇每个行政村都建立了环境整治长效机制,一是保洁机制,二是巡查机制,三是奖惩机制。更重要的是,群众已经形成了一种习惯,许多村自觉把环境整治写进了‘村规民约’,全县生活垃圾无害化处理率达到98%。”栾川县工委主任史宝顺对记者说,栾川县在全县推广实施的农村无动力湿地式生活污水处理系统,是洛阳乃至全省处理农村生活污水最吸引眼球的亮点之一。

栾川县环保局局长王冲介绍,这套无动力生活污水湿地式处理系统是从浙江大学引进的技术,用通俗的话来解释就是,家庭的日常生活污水经过管网收集后流到湿地公园,经过各种处理后,把大颗粒污染物进行分解、稀释,然后经过植物的两次吸附后排放,污水由此得到净化,真正实现污水出门化清波,现在这种技术已经推广到一家一户型、三户型、五户型。

数据显示,近年来,栾川县累计投资15.3亿元,建成垃圾中转站(垃圾池)3700多个,垃圾填埋场260多个。仅去年9月至今,全县已累计投资1.1亿元,铺设通组通户水泥路200公里,安装分类垃圾箱5000余个,建设无动力湿地式污水处理厂9个,改造农村旱厕1万余个。目前,全县14个乡镇全部被命名为“省级生态乡镇”,13个乡镇通过国家级生态乡镇考核验收,国家级生态乡镇比例达到93%。生态是第一步,美好乡村才是目标。

针对美好乡村建设点多、线长、涉及面广等特点,栾川县提出了“试点带动、以点带面、点面结合、分步实施”的建设原则。在景区周边和通道沿线对60个美好乡村建设市级示范点进行重点打造,目前已建成美好乡村示范点16个。

围绕结构调整、土地流转、生态旅游“三篇文章一起做”,在全县9大沟域推动美好乡村建设和旅游业的融合发展。如今,全县9大沟域先后建设了油菜花庄园、红杉木度假区、玫瑰庄园、垃圾场变成高山茶园、薰衣草庄园等特色农业生态园区23个。

“建设美好乡村,就是雕琢一件艺术品,必须用心,必须最大限度地发挥山区资源优势,与新农村建设、农村危房改造、环境治理、生态建设等有机结合,通过项目带动,资源整合,以点带面,串点成线,共同推进美好乡村建设。现在,原先的污水坑、垃圾场变成了小树林、休闲区,村子漂亮了,农民住着也舒心,实现了山美、水美、环境美,促进了人与自然的和谐相处。”栾川县委副书记宗玉红说。

“经营”美好乡村

“俺家有十几个标间,去年毛收入20多万元吧,今年生意比去年还好!汪洋副总理还到过我家呢!”7月15日,栾川县重渡沟景区,修竹隐隐,凉风习习,29号农家宾馆的主人贾文献自豪地对记者说。

重渡沟生态旅游风景区和村委会合为一体,共有农家宾馆328家,所有的村民都参与了旅游业,该村人均纯收入超过2万元,全村40%以上的家庭拥有私家车。

栾川县的养子沟村距县城只有7公里,村道平坦洁净,仿古路灯引人眼球,清澈的溪流穿村而过,一座座别具特色的农家宾馆掩映在茂林修竹之中,成片的果园内,果子挂满枝头,林下种植的中药材长势喜人……

58号农家宾馆主人史黑娃谈起自己的生意兴致勃勃:“我经营农家宾馆有10

个年头了,如今俺家有60多个床位,旅游旺季每天都有人住,一年最少也挣个十几万!”

美好乡村建设,美丽的外表需要以民富为内核。

栾川县在美好乡村建设中,坚持把农民作为美好乡村建设的主体,树立经营美好乡村的理念,让农民最大限度地分享美好乡村建设的成果。

以发展乡村旅游促农民增收。在打造优美环境的基础上,鼓励引导农民参与旅游经营,引导游客“吃农家饭菜、住农家宾馆、购农家商品”,为群众带来最直接的收益,并通过示范带动效应,使更多的群众能够积极地参与乡村旅游发展。目前栾川县14个乡镇中有10个乡镇从事休闲农业与乡村旅游,213个行政村中有146个从事旅游相关行业,33%的农民就地转变为旅游从业人员,全县旅游专业村达到25个,农家宾馆总数达1150家。

以发展特色农业促结构转型。通过建设美好乡村,持续做好“结构调整、土地流转、生态旅游”三篇文章,昔日在农村随处可见的“土坷垃”,如今变成了农民致富的“金疙瘩”。截至目前,全县已累计流转林地、耕地76.6万亩,其中流转土地12.56万亩,占全县耕地总面积的76%,发展集中连片千亩以上的产业基地达23个,年饲养量3万只以上的土鸡养殖基地31个,农业产业化企业和专业合作社430家,农业产业化龙头企业数量居洛阳市第一,培育出福记山寨、黑元土猪、川藤实业等知名旅游商品企业35家,开发奇石、根雕、伊源玉等旅游商品300余种。

“打造‘全景栾川’是借势‘美丽中国’实现生态保护与经济发展共赢,建设美好乡村已成为‘全景栾川’建设的坚实支撑,美好乡村建设没有最好,只有更好,它没有固定的模式,我们只能在实践中探索,但我坚信,‘全景栾川’美在乡村、好在乡村!”栾川县委书记樊国玺对未来充满了希望。(杨玉璞 黄红立 王晓东)